
วัดถประสงคืของการวิจัยคร้ังน้ํ เม่ือคิกษาเง่ือนไอท่ีเหมาะสมสำหรับวิธีการตรวจสอบ 
ความตรง เธีง เนอหาจองแบบสอบผลลัมฤทธ ตามแนวคิดจองลอวิธี และวิธีการวิเคราะ'ตความ
สอดคล้องจองเน้อหา โดยจะคิกบาภายใต้สถานการ(«ดังต่อไปน้ั

1 . ผู้ตัดสินเน้อหาแบบสอบท่ีมีระดับความเอ่ียวซาถู!ต่างกัน 2 ระดับ
2. รูปแบบจ้อมูลI ก่ีอวกับเน้อหาท่ีต้องการวัดสำหรับนำ L สนอต่อผู้ เ อ่ียวซาถู!ท่ีต่างกัน 

3 แบบ
3 . จำนวนผู้เอ่ียวซาถู!ท่ีตัดสินเน้อหาท่ีต่างกัน 9 กรผี 

สมมดีจานจองการวิจัยคร้ังน้ คือ" โ , " 1, 1,“ X ^ . ฐ;จากแนวคิดจองลอวธี ถ้าผู้ตัดสินเน้อหาจองแบบสอบ มีความเธียวซาถู!ในเน้อหา
เช็นอย่างดีการบิจาร(นาตัดสินความตรง เธีง เน้อหาจองแบบสอบจะ เป็นไปในทิคทาง เดียวกัน แต่ถ้า
ระดับความเอ่ียวซาถู)จองผู้ตัดสินเน้อหาต่างกัน แต่มีการให้จ้อมูลเก่ียวกับเน้อหาท่ีต้องการวัดให้
จ้ดเจนจ้ํน น่าจะซ่วยให้การบิจารณาตัดสินความตรงเธีงเน้อหาเน้นไปในทิคทางเดียวกันไต้
เข่นกัน นอกจากน้ันเม่ือคิกษาถ้งลักษ{นะท่ีบิงประสงค่ซองตัซน้ คือมีความคงท่ีถ้าผู้เอ่ียวซาถู)ท่ีมี
ความสามารถในระดับเดีอวกัน หรอเม่ือมีความสามารถต่างกัน แต่เม่ือไต้รับจ้อมูลเก่ียวกับเน้อหา
ท่ีข้ดเจนจ้ํน ก่ีจะทำให้ดัซน้มีความคงท่ีไต้เซ่นกัน ดังน้ันจังจอต้ังสมมุดีจานเน้นดังน้ั

1 . จำนวนจ้อสอบท่ีมีค่าความตรงเธีงเนอหาจองจ้อสอบท่ีผ่านเก(น?) ท่ีไต้จากกลุ่ม 
ผู้ตัดสินท่ีมีความเอ่ียวซาถู!ในระดับดีเย่ียม จะมีความถ่ีมากกว่าท่ีไต้จากกลุ่มผู้ตัดสินเน้อหาท่ีมีความ 
เอ่ียวซาถู!ในระดับดี

2 . จำนวนจ้อสอบท่ีมีค่าความตรงเธีงเนือหาจองจ้อสอบท่ีผ่านเกโนท ท่ีไต้จากกลุ่ม
ผู้ตัดสินเน้อหาท่ีไต้รับจ้อมูลเก่ียวกับเน้อหาท่ีมีรายละเอียดมาก จะมีความก่ีมากกว่าท่ีไต้จากกลุ่ม
ผู้ตัดสินเนอหาท่ีไต้จ้อมูลเ ก่ียวกับเน้อหาท่ีมีรายเอียดน้อย

3. จำนวนจ้อสอบท่ีมีค่าความตรง เธีง เนอหาจองจ้อสอบท่ีผ่านเกโน?! ท่ีไต้จากกลุ่ม 
ผู้ตัดสินเน้อหาท่ีมีจำนวนมาก จะมีความก่ีมากกว่าท่ีไต้จากกลุ่มผู้ตัดสินท่ีมีจำนวนน้อย

4 . ค่าดัซน้ความตรงเธีงเน้อหาจองแบบสอบ ไต้จากกลุ่มผู้ตัดสินท่ีมีความเอ่ียวซาถู)ใน 
ระดับดีเย่ียม จะมีความคงท่ีมากกว่าค่าดัซน้ท่ีไต้จากกลุ่มผู้ตัดสินเนอหาท่ีมีความเอ่ียวซาถู)ในระดับดี

5 . ค่าดัซน้ความตรง เธีง เน้อหาของแบบสอบ ท่ีไต้จากกลุ่มผู้ตัดสินเน้อหาท่ีไต้รับ
จ้อมลเก่ียวกับเน้อหาท่ีมีรายละเอียดมาก จะมีความคงท่ีมากกว่าค่าดัซน้ท่ีไต้จากกลุ่มผู้ตัดสิน
Iน้อหาท่ีไต้จ้อมูลเก่ียวกับเน้อหาท่ีมีรายเอียดน้อย
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6 .ค่าต ัขน ้ความตรงเอ้งเน้ํอหาของแบบสอบ ท่ีได้จากกลุ่มผู้ตัดสินเนอหาท่ีมี 
จำนวนมากจะมีความคงท่ีมากกว่า ค่าต ัขน ท่ี้ได้จากกลุ่มผู้ตัดสินท่ีมีจำนวนน้อย

ผลการวิเคราะห์อ้อมูลจะแบ่งออกเน้น 3 ดอน ตังต่อไปน

ตอนท่ี! อ้อมูลส่วนตัวชองผู้ตัดสินเน้อหา
ตอนท่ี2 ผลการวิเคราะห์ความตรงเอ้ง เนอหาซองอ้อสอบรายอ้อ
ตอนท่ี3 ผลการวิเคราะห์ความคงท่ีของค่าตัข'น้ความตรงเอ้งเน้อหาซองแบบสอบ
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ตอนท ี่!
* /

ข้อมูลส่วนตัวของผู้ตัดสินเน้อ•พา

ตารางท่ี!อ ค่าฟาดเบืองต้นIก่ียวกับข้อมูลส่วนตัวของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามระตับความ
เท่ียวชาถู!ของผู้ตัดสินเน้อ'พา และรูปแบบข้อมูลเก่ียวกับเน้อพาท่ีด้องการวัด

ข้อมูลส่วนตัว

ผูเ้ ท่ีอวชา«ระตับด ผู้เทีย่วช,า«ระตบัตเิอีอ่ม

รูปแบบข้อมูลท่ีนำ เ สนอให้ รูปแบบข้ อมูลท่ีนำ เ สนอให้

ข้อมูลแบบ! ข้อมูลนบบ2 ข้อมูลแบบ3 ข้อมูลนบบ1 ข้อมูลนบบ2 ข้อมูลแบบ3

1. จำนวนโ}ท่ี เ คอปฏิบัติง านใน
ห้องคลอด

Range 4 -21 4 -23 5 -23 3 -24 3 -25 3 -26
Mean 13.167 13.917 15.083 7.333 9.500 12.583
S.D. 4.970 7.254 5.334 6.272 7.268 8.436

4 . ตำแพน่งพน้าท่ีบัจจุบัน
ความก่ี:

ห้ว•พน้า•พยาบาลห้องคลอด 0 0 0 1 1 1
บยาบาลประจำห้องคลอด 12 12 12 0 0 0
อาจารย 0 0 0 5 4 9
ผู้ช่วยสาสดราจารย 0 0 0 6 6 2
รองสาสตราจารย 0 0 0 0 1 0

5 .ความเกีย่วขอ้งกับนกัตกับา
ความก่ี:

ผู้สอน 0 0 0 11 11 11
ผู้ร่วมงาน 12 12 12 0 0 0
ผู้ช่วยสอน 0 0 0 1 1 1
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จากดารางท่ี!อ ข้อมูลส่วนตัวอองกล่มตัวอย่าง 

จำนวนใ}ท่ี I คอปฏิบัติง านในข้องคลอด
ผู้Iท่ียวอ'าถู)'ระตับติ อองกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเท่ียวกับเนอ'หาท่ีด้องการวัดรูปแบบ

ท ี่! ,  2 และ 3 มีจำนวนปีท่ีเคอปฏิบัติงานในข้องคลอดดังน ค่านิสิออยู่ระหว่าง 4-21,4-23,
และ 5-23 ตามลำดับ ค่าเฉล่ียเท่ากับ 13.167 ,13.917 และ!ร.083 ดามลำตับ
ค่าเบ่ีองเบนมาตรจานเท่ากับ 4.970 , 7.254 และ 5.334 ดามลำตับ

ผู้เข้อวฟ้าถู)ระดับดีเอ่ียม อองกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเนอหาท่ีด้องการวัดรูป
แบบท่ี 1,2 และ 3 มีจำนวนมีท่ีเคยปฏิบัติงานในห้องคลอดตังน้ํ ค่านิส่ออยู่ระหว่าง 3-24,2-25,
และ 2-26 ตามลำตับ ค่าเฉล่ียเท่ากับ 7.333,9.500 และ12.583 ตามลำตับ ค่าเบ่ียงเบน
มาตรจานเท่ากับ 6.272 , 7.268 และ 8.436 ตามลำตับ

ตำแหน่งหน้าท่ีบัจจุบัน
ผู้เข้อวฟ้าถู)ระตับดี อองกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเน้ํอหาท่ีต้องการวัดรูปแบบท่ี

1,2 และ3 มีตำแหน่งหน้าท่ีบัจจุบันคือ เใ}น,พยาบาลประจำห้องคลอดจำนวน 12 คน,12 คน และ 
12 คน ตามลำดับ

ผู้เข้อวฟ้าญระตับดีเอ่ียม อองกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเน้อหาท่ีด้องการวัตรูป
แบบท่ี 1,2 และ 3 มีตำแหน่งหน้าท่ีบัจจุบันคือ เบ่ีนหัวหน้า•พยาบาลประจำห้องคลอดจำนวน 1 คน,
1 คน และ 1 คน ตามลำดับ เบ่ีนอาจารยจำนวน 5 คน , 4 คน และ 9 คน ตามลำตับ 
เบ่ีนผู้ช่'วอศาสตราจารยจำนวน 6 คน ,6 คน และ 2 คน ตามลำดับ เบ่ีนรองศาสตราจารย่
จำนวน 1 คน ในกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเน้อหาท่ีด้องการวัดแบบท่ี 2

ความเก ีย่วขอ้งกบันกัคกืษา•พยาบาล
ผู้เข้ยวฟ้าถู)'ระตับดี ธองกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเนอหาท่ีด้องการวัดรูปแบบท่ี

1,2 และ 3 มีความเกี่ยวข้องกับนักคืกษ•า■ พยาบาล ในจานะผู้ร่วมงาน เบ่ีน'จำนวน 12 คน,12 คน 
และ 12 คน ตามลำดับ

ผู้เข้ยวฟ้าถู)ระตับดีเอ่ีอม ของกลุ่มท่ีได้รับข้อมูลIก่ีอวกับเน้อหาท่ีด้องการวัดรูป
แบบท่ี 1,2 และ 3 มีความเก่ียวข้องกับนักคืกใท•พยาบาล ในจานะผู้สอน เบ่ีนจำนวน แคน , 
11 คน และ 11 คน ตามลำตับ ในจานะผู้จ่'วอสอน เบ่ีนจำนวน 1 ค น ,1 คน และ 1 คน
ตามลำตับ
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ตอนท่ี 2 ผลการวิเคราะหความตรงเสิง เน้อ•ตาชองอ้อสอบรายอ้อ

ผลการวิเคราะ■ ตอ้อมูลท่ีจะนำเสนอต่อไปนเใเนสถิติเสิงบรรยาย ท่ีแสดงกงค่าเฉล่ีย
ชองค่าความตรง เสิงเนํอ•ตาของอ้อสอบรายอ้อ (CVR1 ,AP 1) ภายใต้ 3 สกานการโน คอ 
ระดับความเสิยวฟ้า«ชองผู้ดัดสินเน้อ'ตา รูปแบบอ้อมูลเก่ียวกับเนํอ■ ตาท่ีต้องการวัด และ
จำนวนผู้เชยวฟ้า«ท่ีแตกด่างกัน ดังมืรายละเอืยดของผลการวิเคราะ'ตอ้อมูลดังต่อไปน้ํ

พารางทแ ค่าเฉล่ีย CVR1 เมือมืผู้เสิยวฟ้ากุ)ระดับดี ไต้รับอ้อมูลแบบท่ี 1 จำแนกดาม 
จำนวนผู้เสิยวฟ้าผฺ และจำนวนอ้อสอบ

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

1 0.167 0.166 0.167 0.166 0.166 0.166 0.167 0.165 0.167

2 0.500 0.508 0.500 0.500 0.500 0.498 0.500 0.501 0.500

3 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667

4 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667*

5 0.500 0.508 0.500 0.500 0.500 0.498 0.500 0.501 0.500

6 0.833 0.832 0.833 0.833 0.835 0.830 0.833* 0.833* 0.833*

7 0.500 0.508 0.500 0.500 0.500 0.498 0.500 0.501 0.500

8 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667*

9 0.833 0.832 0.833 0.833 0.835 0.830 0.833* 0.835* 0.833*

(ต ่อทน ้า 7 8 )
»
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ต า ร า ง ท ี่แ  (ต ่อ )

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

10 0.348 0.332 0.333 0.333 0.332 0.332 0.333 0.332 0.333

11 0.348 0.332 0.333 0.333 0.332 0.332 0.333 0.332 0.333

12 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667

13 0.833 0.832 0.833 0.833 0.835 0.830 0.833* 0.835* 0.833'

14 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667'

15 0.667 0.666 0.667 0.666 0.667 0.664 0.667 0.670 0.667*

16 0.833 0.832 0.833 0.833 0.835 0.830 0.833* 0.835* 0.833*

17 0.348 0.332 0.333 0.333 0.332 0.332 0.333 0.332 0.333

18 0.500 0.508 0.500 0.500 0.500 0.498 0.500 0.501 0.500

* * * * * « * * *19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * « * *20 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * *21 0.833 0.832 0.833 0.833 0.835 0.830 0.833 0.835 0.833

(ต ่อหน ้า 7 9 )
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ต า ร า ง ท ี่! !  (ต ่อ )

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

22 0 .833 0 .8 32 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

23 0 .348 0 .3 3 2 0 .3 33 0 .3 3 3 0 .332 0 .332 0 .333 0 .3 3 2 0 .333

24 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 6 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0 .667

25 0 .833 0 .8 3 2 0 .833 0 .833 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0.833* 0.835* 0.833*

น น * * * * น * *26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

27 0 .348 0 .3 3 2 0 .3 33 0 .333 0 .332 0 .332 0 .333 0 .332 0 .3 3 3

28 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

29 0 .348 0 .3 3 2 0 .333 0 .3 3 3 0 .332 0 .332 0.333 0 .332 0 .333

30 0 .0 00 0 .0 0 0 0 .0 0 0 0 .0 0 0 0 .000 0 .0 0 0 0 .000 0 .0 0 0 0 .000

( * = ผ่านเกณท่ีธอง Schipper )

จากตารางท ี่!! เมื่อมิผู้เที่ยวtfาถเระดับดีได้รับจ้อมูลแบบท่ี 1 ในจำนวนผู้เที่ยวข,าถ! 
ด้ังแต่ 2 ถง 10 คน มิความเห็นสอดคล้องว่าจ้อสอบที่มิความตรงเจ้งเนอหาจำนวน 3 จ้อ คือ
จ้อท่ี 1 9 ,2 0 ,และจ้อ 26 ส่วนจ้ออื่นๆการประเมินความตรงเจ้งเนอหาของจ้อสอบไม่สอดคล้องกัน
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พารางที่ 12 ค่าIฉลี่ย CVR1 (มื่อมืผู้(อ้ยวอ'าถ)ระดับดี ได้รับอ้อมลแบบที่ 2 จำแนกดาม
จำนวนผู้Iอ ้ยวากเ และจำนวนอ้อสอบ

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* ฬ M * * * * * *1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * « * * *2 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

3 0 .667 0 .666 0 .667 0 .666 0 .667 0 .664 0 .667 0 .6 7 0 0 .6 6 7

4 0 .667 0 .6 6 6 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0 .6 6 7 1

5 0 .667 0 .666 0 .6 67 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0.667'

6 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .8 3 0 0.833* 0 .835* 0.833*

7 0 .348 0 .332 0 .3 3 3 0 .333 0 .3 3 2 0 .3 3 2 0 .333 0 .3 3 2 0 .333

8 0 .833 0 .8 32 0 .8 3 3 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

« ฬ *9 0 .833 0 .8 32 0 .8 3 3 0 .833 0 .835 0 .830 0 .833 0 .835 0 .8 3 3

10 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

11 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0 .835* 0.833*

« * * * * * * ฬ *12 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

(พ่อทน้า 81)
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ด า'รางท ี่!2 (ต่อ)

ธ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * « ฬ # * * * *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

14 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

15 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

16 0 .500 0 .5 08 0 .500 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

17 0 .667 0 .666 0 .6 67 0 .666 0 .667 0 .664 0 .667 0 .670 0.667*

18 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

19 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .835 0 .8 3 0 0.833* 0.835* 0.833*

* * #20 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .835 0 .830 0 .833 0 .8 3 5 0 .8 3 3

21 0 .667 0 .6 66 0 .6 67 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0.667*

* ฬ * * * * * * ฬ22 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

23 0 .667 0 .666 0 .6 6 7 0 .666 0 .667 0.664 0 .667 0 .670 0.667*

น * *24 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .8 3 5 0 .830 0 .833 0 .835 0 .833

(ต่อทน้า 82)
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ด า ร า ง ท ี่! 2  (ต ่อ )

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

25 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

« * * * * * น * *26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

27 0 .500 0 .508 0 .500 0 .500 0 .5 0 0 0 .4 9 8 0 .500 0 .501 0 .500

28 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 6 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0.667*

29 0.667 0 .666 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0.667*

30 0 .667 0 .666 0 .6 67 0 .666 0 .667 0 .664 0 .667 0 .670 0.667*

< * = ผ่านเกณ?เซอง Schipper )

จากตารางที่!2 เมอมีผู้เท่ียวธ'าถฺทะดับดัได้รับจ้อมลแบบท่ี 2 ในจำนวนผู้เท่ียวซ'าท! 
ต้ังแต่ 2 กง 10 คน มีความเห็นสอดคล้องว่าจ้อสอบท่ีมืความตรง เจ้งเนอหาจำนวน 6 จ้อ คอ 
จ้อท่ี 1 ,2 ,1 2 ,1 3 ,2 2  และจ้อ 26 ส่วนจ้ออน•าการประเมินความตรงเจ้งเนอหาซองจ้อสอบ
ไม่สอดคล้องกัน
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ฅารางม ื13 ค ่าเฉล ี่ย  CVR1 เมือมืผู้เท ี่ยวiïา ถฺ)ระดับด้ ได้รับจ้อมูลแบบที่ 3 จำแนกดาม
จำนวนผู้เที่ยว tfาถู) และจำนวนจ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * X * * X « ฬ X1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

2 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

X * * * X X X X X3 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

4 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

5 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

* * X * * X X X X6 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

7 0 .667 0 .6 66 0 .667 0 .666 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0.667 0 .670 0.667*

* น * * * X X X X8 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

9 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

10 0 .348 0 .332 0 .333 0 .3 3 3 0 .332 0 .332 0 .333 0 .332 0 .333

11 0 .348 0 .332 0 .333 0 .3 3 3 0 .332 0 .332 0 .333 0 .332 0 .333

X X X12 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0 .833 0 .835 0 .833

(ต่อ'V น้า 84)
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ต ารางท ี่!3 (ต่อ)

ท้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * * * * * * *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

14 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

ฬ * « * * * * * *15 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

16 0 .667 0 .666 0 .6 67 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0.667*

17 0 .348 0 .332 0 .333 0 .333 0 .332 0 .3 3 2 0 .333 0 .3 3 2 0 .333

18 0.000 0 .000 0 .000 0 .000 0 .000 0 .000 0 .000 0 .000 0 .000

* * * ฬ น * * * *19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

20 0.667 0 .666 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0.667 0 .6 7 0 0.667*

* * * * * * ฬ * «21 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

22 0.667 0 .666 0 .667 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0.667*

23 0 .348 0 .332 0 .333 0 .333 0 .332 0 .3 3 2 0 .333 0 .3 3 2 0 .333

24 0.348 0 .332 0 .333 0 .333 0 .332 0 .3 3 2 0 .333 0 .332 0 .333

(ต่อา’เนา 85)
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ด า ร า ง ท ี่! ร  (ต ่อ )

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

25 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

* น * # * * น * «26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

27 0.667 0 .666 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .667 0 .664 0 .667 0 .6 7 0 0 .667

* * * « * * * * #28 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

29 0.667 0 .666 0 .6 6 7 0 .666 0 .667 0 .664 0 .667 0 .6 7 0 0.667*

30 0 .348 0 .332 0 .3 33 0 .333 0 .332 0 .332 0 .333 0 .332 0 .3 3 3

( * = ผ่านเกทเท่ีออง Schipper )

จากตารางที่!ร เมื่อมีผู้เที่ยวธาถ)ระดับดโด้รับจ้อมลแบบท่ี 3 ในจำนวนผู้เท่ียวธาถู) 
ต้ังแต่ 2 กง 10 คน มิความเห็นสอดคล้องว่าจ้อสอบที่มีความตรงเจ้งเนือหาจำนวน 10 จ้อ คือ
จ้อท่ี 1 ,3 ,6 ,8 ,1 3 ,1 5 ,1 9 ,2 1 ,2 6  และจ้อ 28 ส่วนจ้ออื่นๆการประเมินความตรงเจ้งเนือหา
ใเองจ้อสอบไม่สอดคล้องกัน
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พ ารางท ี่!4 ค ่าเฉล ี่ย  CVR1 เมือมืผู้เที่ยวจ'าทเระดับดีเอี่ยม ได้รับจ้อมลแบบที่ 1 จำนนกตาม
จำนวนผู้เท่ียวซ'าถู] และจำนวนจ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* น * * « If If If If1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

2 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

* * * * * If If If If3 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * # If If If If4 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

5 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

* * If * * If If If If6 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

7 0 .500 0 .508 0 .500 0 .500 0 .500 0 .4 9 8 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

* * * * * If If If ฬ8 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

9 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

10 0 .500 0 .5 08 0 .5 00 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

If If If11 0 .833 0 .8 32 0 .8 33 0 .833 0 .8 3 5 0 .830 0 .833 0 .835 0 .833

* * * * If If If If If12 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

(ต่อหน้า 87)
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ต ารางท ี่!4 (ต่อ)

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

¥ * * * « * ¥ * *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

14 0 .667 0 .666 0 .6 6 7 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0 .667

15 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .8 3 5 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

16 0.667 0 .666 0 .667 0 .666 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0 .6 6 7 1

17 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .5 0 0 0 .4 9 8 0 .500 0 .501 0 .500

18 0.348 0 .3 32 0 .3 33 0 .333 0 .3 3 2 0 .3 3 2 0 .3 3 3 0 .332 0 .333

* * ¥ « * * * * *19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

¥ * « * * * * ¥ ¥20 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* « *21 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* « ¥22 0.833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .8 3 5 0 .830 0 .833 0 .835 0 .833

23 0.348 0 .3 32 0 .3 3 3 0 .333 0 .3 3 2 0 .332 0 .333 0 .332 0 .333

24 0 .667 0 .6 66 0 .6 6 7 0 .666 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .670 0.667*

(ต่อ■ «น้า 88)
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ดารางท ี่!4  (ต่อ)

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6  คน 7 คน 8  คน 9 คน 1 0 คน

25 0.667 0 . 6 6 6 0 .667 0 . 6 6 6 0 .667 0 .664 0.667 0 .670 0 .667

ฬ * ฬ ฬ # « * * ฬ26 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0

27 0 .500 0 .5 08 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

« « * * * * * * น28 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * *29 0 .833 0 .832 0 .833 0 .833 0 .8 3 5 0 .830 0 .833 0 .835 0 .8 3 3

30 0 .500 0 .5 08 0 .5 0 0 0 .500 0 .5 0 0 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

( * = ผ่านเกท๓!!อง Schipper )

จากตารางที่!4 เมื่อมีผ้เท่ียวฟ้าก)ระดับดีเย่ียมได้รับอ้อมูลแบบท่ี 1 ในจำนวนผู้เอ้อวฟ้าถู) 
ต้ังแต่ 2 กง 10 คน มีความเห็นสอดคล้องว่าอ้อสอบที่มีความตรงเอ้ง เนอหาจำนวน 11 อ้อ คือ
อ้อท่ี 1 ,3 ,4 ,6 ,8 ,1 2 ,1 3 ,1 9 ,2 0 ,2 6  และอ้อ 28 ส่วนอ้ออ่ืน•ๆการประ เมีนความตรงเอ้ง เนอหา
ของอ้อสอบไม่สอดคล้องกัน
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พ'ทางท ี่!5 ค ่าIฉลี่ย CVR1 เมือมืผู้เที่ยวฟ้าถทะดับดีเยี่ยม ได้รับจ้อมลแบบที่ 2 จำแนกตาม
จำนวนผู้เที่ยวฟ้าท) และจำนวนจ้อสอบ

จ้อท่ี 2  คน 3 คน 4 คน 5 คน 6  คน 7 คน 8  คน 9 คน 1 0 คน

1 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000**

2 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000**

3 0 .667 0 . 6 6 6 0 .6 67 0 . 6 6 6 0 .667 0 .664 0 .667 0 .6 7 0 0 .667

4 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .830 0.833** 0.835** 0.833**

5 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .500 0 .5 0 0 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

6 0 .833 0 .832 0 .8 3 3 0 .833 0 .835 0 .830 0.833** 0.835** 0.833**

7 0 .500 0 .508 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .500

8 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000** 1 .000**

9 0 .667 0 . 6 6 6 0 .667 0 . 6 6 6 0 .667 0 .6 6 4 0 .667 0 .6 7 0 0.667*

10 0 .500 0 .5 08 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .500 0 .498 0 .500 0 .5 0 1 0 .500

11 0.667 0 . 6 6 6 0 .6 67 0 . 6 6 6 0 .667 0 .6 6 4 0.667 0 .670 0.667*

12 0 .833 0 .8 32 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .835 0 .830 0.833** 0.835** 0.833**

(ต่อ•ตน้า 90)
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ต า ร า ง ท ี่!ร  (ต่อ)

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6  คน 7 คน 8  คน 9 คน 1 0 คน

13 0 .833 0 .8 32 0 .8 33 0 .833 0 .835 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

14 0 .667 0 . 6 6 6 0 .667 0 . 6 6 6 0 .667 0 .664 0 .667 0 .670 0.667*

* * * * * « * « «15 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

16 0 .5 00 0 .5 08 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

17 0 .500 0 .5 08 0 .5 0 0 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

18 0 .833 0 .832 0 .8 33 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .830 0.833* 0.835* 0.833*

* น * * * * * * ฬ19 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0

2 0 0 .5 00 0 .5 08 0 .500 0 .500 0 .500 0 .498 0 .500 0 .501 0 .5 0 0

* * * * « * * * *2 1 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * * * * * * *2 2 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

23 0 .348 0 .3 3 2 0 .333 0 .333 0 .332 0 .332 0 .333 0 .3 3 2 0 .3 3 3

24 0 .833 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0.833* 0.835* 0.833*

(ต่อหน้า 91)
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ต า ร า ง ท ี่! ร  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

ฬ * น25 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * * * * ฬ * *26 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

27 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7

* * * ฬ « * * ฬ *28 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

ฬ * *29 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * *30 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

( * = ผ ่านเกrurraอง S ch ip p er  )

จากตารางท ี่!ร (มื่อมีผู้(ที่ยวฟ้า(บระดับดี(ยี่ยมได้รับข้อมูลแบบที่ 2 ในจำนวนผู้(ที่ยวฟ้าถู) 
ตั้งแต่ 2 (ไง 10 คน มีความ(ที่นสอดคล้องว่าข้อสอบที่มีความตรง(สิง(นือ,เทจำนวน 9 ข้อ คือ
ข้อท่ี 1 , 2 ,8 ,1 5 ,1 9 ,2 1 ,2 2 ,2 6  และข้อ 28 ส่วนข้อย่ี'นๆการประ(มีนความตรง(สิง(นือหา
อองข้อสอบไม่สอดคล้องกัน
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พ 'น า ง ท ี่! ร  ค ่า เฉ ล ี่ย  C V R 1 เม ื่อ ม ืผ ู้เท ี่ย วธ 'าญ ระด ับ ด ีเย ี่ย ม  ได ้ร ับ ข ้อม ูลแบ บ ท ี่ 3  จ ำแน ก ต าม

จำน วน ผ ู้เท ี่ย วช 'าถ ู] แ ล ะจ ำน วน ข ้อ ส อ บ

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* « *1 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * * « * * * #2 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * *3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * * * ฬ * * ฬ4 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

5 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7

* * * * « * * * *6 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

7 0 .5 0 0 0 .5 0 8 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .4 9 8 0 .5 0 0 0 .5 0 1 0 .5 0 0

* * H8 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

9 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7 1

10 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7 1

* * *11 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * « * * * * * *12 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

(ล ่อ บ น ้า  9 3 )  >
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ด า ร า ง ท ี่! 6  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

# ฬ น13 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

14 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7

* * ฬ # * * น * *15 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

ฬ * *16 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

17 0 .5 0 0 0 .5 0 8 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .4 9 8 0 .5 0 0 0 .5 0 1 0 .5 0 0

18 0 .3 4 8 0 .3 3 2 0 .3 3 3 0 .3 3 3 0 .3 3 2 0 .3 3 2 0 .3 3 3 0 .3 3 2 0 .3 3 3

* * H19 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

« * * * น * * * #20 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

# M * * * # * * *21 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * ฬ น * * * M น22 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

23 0 .5 0 0 0 .5 0 8 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .5 0 0 0 .4 9 8 0 .5 0 0 0 .5 0 1 0 .5 0 0

24 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7 1

(ต อห น ้า  9 4 )



9 4

ด า ร า ง ท ี่! 6  (ต ่อ )

Is <iอิอฑ 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

# * *25 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * *26 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 0 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 3

27 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7

* * * * # « * * ฬ28 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

29 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0 .6 6 7 1

30 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 7 0 .6 7 0 0.667*

( * = ผ่าน เ กแเท่ีข อง S ch ip p er  )

จากตารางท ี่!6 เมอมีผ ู้เท ี่ยวiïาทเระดับดืเยี่อมได้รับอ้อมลแบบที่ 3 ไนจำนวนผู้เที่ยวข'าถู] 
ตั้งแต่ 2 กง 10 คน มีความเห็นสอดคล้องว่าอ้อสอบที่มีความตรงเอ้งเนือหาจำนวน 9 อ้อ คือ
อ้อท่ี 2 ,4 ,6 ,1 2 ,1 5 ,2 0 ,2 1 ,2 2  และอ้อ 28 ส่วนอ้ออื่นๆการประเมินความตรงเอ้งเนํ้อหา
ของอ้อสอบไม่สอดคล้องกัน
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ดารางท ี่!7 จำนวนอ้อสอบที่มีคาเฉลี่ย CVR1ผ่านเกทเที่ของ S ch ip p er จำแนกตามระดับความ 
เชี่ยวชาถู!ชองผู้ดัดสินเนือหา รูปแบบอ้อมูลเกี่ยวกับเนอหาที่ต้องการวัด และจำนวน 
ผู้เอ้อวชาถู! (จำนวนอ้อสอบทั้งฉบับเท่ากับ 30 อ้อ)

จำนวน
ผู้เชี่ยวชาถู!ระดับดี ผู้ L ชี่ยวชาถู!ระดับดี เ ยี่ยม

อ้อมูลแบบ1 อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3 อ้อมูลแบบ! อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3

กล่มละ 2 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 3 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 4 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 5 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 6 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 7 คน 3 6 10 11 9 9

กลุ่มละ 8 คน 11 14 15 18 18 18

กลุ่มละ 9 คน 11 14 15 18 18 18

กลุ่มละ10 คน 18 23 21 22
2 3

26

จากดารางที่ 17
กรณีท่ีมี'จำนวนอ้อสอบท่ีมีค่าเฉล่ีย CVR1ผ่านเกณท่ีของ Schipper ท่ีมีความถ่ีสูงสด คือ 

ผู้เชี่ยวชาถู!ระดับดีเยี่ยม ไต้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 จำนวน 10 คน เท่ากับ 26 อ้อ
กรณีท่ีมีจำนวนอ้อสอบท่ีมีค่าเฉล่ีย CVR1ผ่านเกณท่ีของ Schipper ท่ีมีความถ่ีตาสุด คือ 

ผู้เช่ียวชาถู!ระดับดี ไต้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1 จำนวน 2 ถง 7 คน เท่ากับ 3 อ้อ



9 6

สรุปเง่ือนไขท่ีส่งผลการวิเคราะหความตรงเอ้งเนือ■ เทรายอ้อท่ีมีความสอดคล้องกัน 
มากท่ีสด คือ

ก. เม่ือมืผู้เท่ียวซาm ะดับดีเย่ียมจำนวนกลุ่มละ 8 ถง 10 คน ได้รับอ้อมูลท้ังรูปแบบ 
ท่ี 1 รูปแบบท่ี 2 และรูปแบบท่ี 3

ข. เม่ือมีผู้เท่ียวซา«ระดับดีกลุ่มละ 8 ถง 10 คน ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 และกลุ่ม 
ผู้เท่ียวซา«ระดับดีกลุ่มละ 10 คน ท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1 และ รูปแบบท่ี 2



9 7

ด า ร า ง ท ี่! ร  ค ่า เฉ ล ี่ย  A P 1 เม ือ ม ืผ ู้เท ี่ย ว tf-'าถ!ระดับดี ได ้ร ับจ ้อมลแบบที่ 1 จำแ น กต าม
จ ำน ว น ผ ู้เท ี่ย ฬ า ถ ู!  และจำนวนจ ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

1 0.583 0.584 0.583 0.583 0.583 0.582 0.585 0.586 0.583

2 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * * * * * ฬ *3 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* น ฬ * « * * * *4 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

5 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * * ฬ * * * *6 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

7 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * * * * * # *8 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * « « * * * *9 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

10 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

11 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

* * * # * ฬ * * *12 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

(ต ่อ'VTน ้า 9 8 )



9 8

ต า ร า ง ท ี่! 8  (ต ่อ )

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* « * * * « It It It13 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* « * If * « It It ฬ14 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * * * * It It It15 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* « * « * H It It It16 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

17 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

18 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * « * * It It It19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

# * * * * K It It It20 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

น * * * * It It It It21 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * « * น It It It22 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

23 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

* * * * * It It It It24 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

(ต่อ'หน้า 9 9 )



9 9

ต า ร า ง ท ี่! 8  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* « * * * * * * ฬ25 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * « * * * * *26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

27 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

* ฬ * # * * * « *28 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

29 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

30 0.500 0.500 0.500 0.500 0.500 0.500 0.502 0.500 0.500

( * = ผ่านเกโน?!ร้อยละ 80 )

จากตารางท่ี!8 เมือมีผู้เร่อวฟ้าท!ระดับดีได้รับข้อมูลรูปแบบท่ี 1 ในจำนวนผู้เร่อวฟ้าท) 
ต้ังแต่ 2 ถง 10 คน มิความเห็นสอดคล้องว่าข้อสอบท่ีมืความตรงเข้งเนือ•เทจำนวน 18 ข้อ คือ
ข้อท่ี 3 ,4 ,6 ,8 ,9 ,12 ,13 ,14 ,15 ,16 ,19 ,20 ,21,22,24 ,25 ,26  และข้อ 28 ส่วนข้ออ่ืนๆ การ
ประเมินความตรงเข้ง เนอ■ เทชองข้อสอบไม่สอดคล้องกัน



1 0 0

พ ^ ร า ง ท ี่! 9  ค ่า เฉ ล ี่ย  A P 1 เม ื่อ ม ีผ ู้เท ี่ยวธ 'าถ เระด ับ ด ี ได ้ร ับธ้อมอแบบที่ 2  จำแ น กค าม
จำน วน ผ ู้เท ี่ยวซ 'าถ ูเ และจำนวนอ ้อสอบ

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * * * * น * *1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * « * # * * * *2 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * ฬ * * * * *3 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

« น * * ฬ « * * *4 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

ฬ * * ฬ * « # * *5 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* ฬ ฬ * * * « ฬ ฬ6 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

7 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

น * * ฬ * * * * ฬ8 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * * * * * *9 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

10 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

ฬ * * * * ฬ * * *11 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

ฬ * # * * * น * *12 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

(ตอหน ้า 1 0 1 )



10 1

ตา'ทงท ี่19 (ต่อ)

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * «- * * น * *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

14 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * * * # * * *15 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

16 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * « * * * * *17 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

18 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * * * น H « * «19 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * น * * * #20 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * * * * * *21 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * * น * * * น22 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * * * *23 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * * * * * * *24 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

(ต ่อหน ้า 1 0 2 )



1 0 2

ต า ร า ง ท ี่! 9  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

25 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* « ฬ * * « * ฬ *26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

27 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* * ฬ- # # * * * *28 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

ฬ * * น * * * * *29 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * « * * # * «30 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

( * = ผ่านเกคเท่ีร้อยละ 80 )

จ า ก ด า ร า ง ท ี่! 9  เม ื่อม ีผ ู้เท ี่ยวซาถ ู)ระด ับด ัได ้ร ับข ้อม ูลร ูปแบบท ี่ 2 ใน จำน วน ผ ู้เท ี่ยวซ าถ ู)
ต ั้งแต ่ 2  กง 10  คน ม ีค ว าม เห ็น ส อ ด ค ล ้อ งว ่าข ้อ ส อ บ ท ี่ม ีค ว าม ต ร ง เข ้ง เน อ าท จ ำน ว น  2 3  ข้อ
ยก เว ้น ข ้อ ท ี่ 7 , 1 0 , 1 4 , 1 6 , 1 8 , 2 5  และ 2 7  ท ี่ไม ่ม ีความส อดคล ้องก ัน



1 03

พ าร าง ท ี่2 0  ค ่า เฉ ล ี่ย  A P 1 เม ื่อ ม ีผ ้เท ี่ย วฬ าถ)ระด ับด ี ได ้ร ับจ ้อม ูลแบบท ี่ 3 จำแน กด าม
จำนวนผ ู้เท ี่ยว!!าถ ู) และจำน วน จ ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * * * ฬ « * If1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * # * * * If2 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * * * # ฬ If3 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

« # * * * * * * If4 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

น * * * * * * If If5 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * « * * If If6 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * * If If7 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * « * * * If Ifร 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

9 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

10 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

11 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

* * * * * * ฬ If If12 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

(ต ่อหน ้า 1 0 4 )



1 0 4

ด า ร า ง ท ี่2 0  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * ฬ * * * น *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * * « ฬ14 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * « * * * *15 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * * * *16 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

17 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

18 0.500 0.500 0.500 0.500 0.500 0.500 0.502 0.500 0.500

* * * * * * ฬ * *19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * น * * * *20 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * ฬ * * « * *21 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * # น * *22 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

23 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

24 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

(ต ่อm h  1 0 5 )



1 05

ต า ร า ง ท ี่2 0  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

25 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

ฬ * * ฬ * * * * น26 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* ฬ * * M ฬ * * *27 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

« ฬ * * # * * * M28 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * * * *29 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

30 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

( * = ผ่านเกณ?)ร้อยละ 80 )

จ า ก ต า ร า ง ท ี่2 0  เม ื่อ ม ีผ ู้เท ี่ย ว t h ถู!ระดับดีได ้ร ับข ้อม ูลรูปแบบที่ 3 ใน จำน วน ผ ู้เท ี่ยวข'าถ ูเ
ต ั้งแต ่ 2 ถง 10  คน ม ีค วาม เห ็น ส อ ด ค ล ้อ งว ่าข ้อ ส อ บ ท ี่ม ีค วาม ต รงเข ้ง  เน อห าจำน วน  2 1  ข้อ
ย ก เว ้น ข ้อ ท ี่ 9 , 1 0 , 1 1 , 1 7 , 1 8 , 2 3 , 2 4 , 2 5  และ 3 0  ท ี่ไม ่ม ีความสอดคล ้องก ัน



1 0 6

ด า ร า ง ท ี่2 1  ค ่า เฉ ล ี่ย  A P 1 เม อม ีผ ้เท ี่ยวธ 'าถ)ระด ับ ด ีเย ี่ยม  ได ้ร ับจ ้อมลแบบที่ 1 จำแน กต าม
จำนวนผ ู้เจ ้อวข'าท! และจำนวน จ ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

# * « * « * * * *1 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

น # * * * « น * ฬ2 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * * * * * *3 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * * * * * # * *4 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* * น * « * * * *5 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* ฬ * * « * * « #6 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

7 0.760 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* น * * * * * * *8 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

9 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

10 0.760 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* ฬ * * * # « * *11 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

น ฬ * * * « * * *12 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

(ต ่อหน ้า 1 0 7 )



1 07

ด า -ท ง ท ี่2 1  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * ฬ * * * « *13 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

« * * * * « « * *14 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

* * * « * « « * *15 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * « * « H * «16 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

17 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

18 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

ฬ * * * * * * * *19 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

« M * « # * * « *20 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

ฬ « * * # * ฬ « *21 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * * * * * * * *22 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

23 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

* น * « * * « * *24 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

(ต ่อ 'Y น ้า 1 0 8 )
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ดารางท ี่21 (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * * * ฬ * « *25 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * * * น * ฬ *26 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

27 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

* * * * * * * * น28 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

« * « * * * * * ฬ29 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

30 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

( * = ผ่านเกณ?)ร้อยละ 80 )

จ า ก ด า ร า ง ท ี่2 1  เม ื่อม ีผ ู้เท ี่ยวฟ ้าถ ู!ระด ับด ีเอ ี่ยม ได ้ร ับ ข ้อม ูลร ูป แบ บท ี่ 1 ใน จำน วน ผ ู้
เท ี่ยวฟ ้าถ ู(ต ั้งแต ่ 2 ถง 1 0  คน ม ีค ว าม เห ็น ๙ อ ด ค ล ้อ งว ่าข ้อ ส อ บ ท ี่ม ีค วาม ต รงเข ้ง  เน ือท าจ ำน วน
2 2  ข้อ อก เว ้น ข ้อท ี่ 7 , 9 , 1 0 , 1 1 , 1 7 , 1 8 , 2 3 , 2 7  แ ล ะ  3 0  ท ี่ไม ่ม ีความสอดคล ้องก ้น
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ตา,ท งท ี่22 ค่าIฉลื่อ AP1 เมื่อมีผุ้เที่ยวธฯm ะดับดีเอี่ยม ได้รับจ้อมูลแบบที่ 2 จำแนกตาม 
จำนวนผู้เที่ยว tfากเ และจำนวนจ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* # # * « * ฬ * *1 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

# * « « * * * * *2 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* น ฬ * น * * * *3 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * « « * * * *4 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

5 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

* * * * « * * * *6 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

7 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

« ฬ * « * * * * *8 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * ฬ « * * * M9 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

10 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

* น * M * « * « *11 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * * * * * # * *12 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

(ต ่อหน ้า 1 1 0 )
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ต า ร า ง ท ี่2 2  (ต ่อ )

ข้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

« * * * * * X * X13 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

X * * * * * X X X14 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* « X * * X X X X15 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .000 1 .0 0 0 1 .0 0 0

16 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

17 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

X * * * * * X X X18 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

* * * « * * X X X19 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .000 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

20 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

* « * * « X X X X21 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * * * X X X X22 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

23 0 .6 6 7 0 .6 6 8 0 .6 6 7 0 .6 6 6 0 .6 6 7 0 .6 6 4 0 .6 6 9 0 .6 7 0 0 .6 6 7

* น * * * X X X X24 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

(ต ่อหน ้า 1 1 1 )
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ด า ร า ง ที่2 2  (ต ่อ )

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * * * * * * *25 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

* * * * * * * *26 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * * * * * * «27 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

« # * * * * * * *28 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * * * « * น *29 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

* * « « * * # * H30 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

( * = ผ่านเกณที่ร้อยละ 80 )

จ า ก ด า ร า ง ท ี่2 2  เม ื่อม ีผ ู้เท ี่ยวชาถ ู]ระด ับ ด ีเอ ี่ยม ได ้ร ับ อ ้อม ูลร ูป แบ บท ี่ 2  ใน จำน วน ผ ู้
เท ี่ย ว ช า« ต ั้ง แ ต ่ 2  ถง 10  คน ม ีความ เห ็น ส อดคล ้องว ่าอ ้อส อน ท ี่ม ีความ ตรง เอ ้,ง เน อ ?ท ,จำนวน
2 3  อ้อ อ ก เว ้น อ ้อ ท ี่ 5 , 7 , 1 0 , 1 6 , 1 7 , 2 0 , และ  2 3  ท ี่ไม ่ม ีความสอดคล ้องก ัน
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ตารางท ี่23 ค ่าเฉล ี่ย  AP1 เมื่อมืผู้เที่ยวช'าถเระดับดีเยี่ยม ได้รับจ้อมูลแบบที่ 3 จำแนกดาม 
จำนวนผู้เที่ยวชาท! และจำนวนจ้อสอบ

จ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* « * If If If If If If1 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

* ฬ * If If If If If If2 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * If If If If If If3 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

If * * If If If If If If4 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* * * If If If If If If5 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* If * If If If ฬ If If6 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

7 0 .7 5 0 0 .7 5 1 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 5 0 0 .7 4 8 0 .7 5 2 0 .7 5 2 0 .7 5 0

* * If If If If If If If8 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

« « * If If If If If If9 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

* * If If If If If If If10 0 .8 3 3 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .8 3 2 0 .8 3 3 0 .8 3 5 0 .8 3 5 0 .8 3 3

# * If If If If If If If11 0 .9 1 7 0 .9 1 8 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .9 1 5 0 .9 1 8 0 .9 2 0 0 .9 1 8 0 .9 1 7

* * If If If If If If If12 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

(ต ่อหน ้า 1 1 3 )



1 1 3

ตารางที่2 3  (ต ่อ )

ธ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6 คน 7 คน 8 คน 9 คน 10คน

* * If If If If If If If13 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

* * If If If If If If If14 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

« If If If If If If If If15 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* If If If If If If If If16 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

17 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

18 0.667 0.668 0.667 0.666 0.667 0.664 0.669 0.670 0.667

« If If If If If If If If19 0.917 0.918 0.917 0.916 0.915 0.918 0.920 0.918 0.917

ฬ If If If If If If If If20 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

* If If If If If If If If21 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

« If If If If If If If If22 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000

23 0.750 0.751 0.750 0.750 0.750 0.748 0.752 0.752 0.750

* If If If If If If If If24 0.833 0.834 0.833 0.833 0.832 0.833 0.835 0.835 0.833

(ต ่อทน ้า 1 1 4 )



1 1 4

ต า ร า ง ท ี่2 3  (ต ่อ )

อ้อท่ี 2 คน 3 คน 4 คน 5 คน 6  คน 7 คน 8  คน 9 คน 1 0คน

* * X X X X X X X25 0 .917 0 .918 0 .917 0 .9 1 6 0 .915 0 .918 0 .920 0 .918 0 .917

* * X X X X X X X26 0 .917 0 .918 0 .9 1 7 0 .9 1 6 0 .915 0 .918 0 .920 0 .918 0 .917

* X X X X X X X X27 0 .833 0 .834 0 .8 3 3 0 .833 0 .8 3 2 0 .833 0 .835 0 .835 0 .833

* X X X X X X X *28 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 . 0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0 1 .0 0 0

* X * X X X X X X29 0 .833 0 .8 3 4 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .832 0 .833 0 .835 0 .8 3 5 0 .833

X X * X X X « X X30 0 .833 0 .8 34 0 .8 3 3 0 .8 3 3 0 .832 0 .833 0 .835 0 .8 3 5 0 .833

( * = ผ่านเกผที่,ร้อยละ 80 )

จ า ก ด า ร า ง ท ี่2 3  เม อ ม ีผ ู้เท ี่ย ว ซ 'า เP ะด ับ ด ีเย ี่ยมได ้ร ับอ ้อม ูลร ูปแบบท ี่ 3 ใน จำน วน ผ ู้
เท ี่ยวธ'าท(ต ั้งแต ่ 2 กง 10  คน ม ีค ว าม เห ็น ส อ ด ค ล ้อ งว ่าอ ้อ ส อ บ ท ี่ม ีค ว าม ต ร ง เอ ้ง เน อ ,เท จ ำน ว น
2 6  อ้อ ยก เว ้น อ ้อ ท ี่ 7 , 1 7 , 1 8  และ 2 3  ท ี่ไม ่ม ีความสอดคล ้องก ัน
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พารางที่24 จำนวนข้อสอบท่ีมีค่าเฉล่ีย AP1ผ่านเกเนท่ีร้อยละ 80 จำแนกตามระดับความ
เท่ียวซาถู!ชองผู้ดัดสินเนือ•เท รูปแบบข้อมูลเก่ียวกับเนือ■ เทท่ีต้องการวัด และจำนวน 
ผู้เท่ียวซาถู) (จำนวนข้อสอบท้ังฉบับเท่ากับ 30 ข้อ)

จำนวน
ผู้เท่ียวซาถู)ระดับดี ผู้เท่ียวซาถู!'ระดับดีเย่ียม

ข้อมูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3 ข้อมูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3

กลุ่มละ 2 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 3 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 4 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 5 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 6 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 7 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 8 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ 9 คน 18 23 21 22 23 26

กลุ่มละ10 คน 18 23 21 22 23 26

จากตารางที่ 24
กรณี'ท่ีมี-จำนวนข้อสอบท่ีมีค่าเฉล่ีย AP1ผ่านเกโน?)ร้อยละ 80 

ผู้เท่ียวซาถู!ระดับดีเย่ียม ไต้รับข้อมูลรูปแบบท่ี 3 จำนวน 2 กง 10 
กรณี'ท่ีมี'จำนวนข้อสอบท่ีมีค่าเฉล่ีย AP1ผ่านเกณ'สร้อยละ 80 

ผู้เท่ียวซาถู)ระดับดี ไต้รับข้อมูลรูปแบบท่ี 1 จำนวน 2 กง 10 คน

ท่ีมืความก่ีสูงสุด คอ 
คน เท่ากับ 26 ข้อ 

ท่ีมีความก่ีตาสุด คือ 
เท่ากับ 18 ข้อ
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สรุปเงื่อนไธที่ส่งผลการวิเคราะหความตรงเอ้งเนือหารายอ้อที่มีความสอดคล้องกัน
มาๆท่ีสุด คือ

ก. เม่ือมืผ้เท่ียวปาถู!ระดับดีเย่ียมจำนวนกลุ่มละ 2 กัง 10 คน ได้รับอ้อมูลทังรูปแบบ 
ท่ี 1 รูปแบบท่ี 2 และรูปแบบท่ี 3

อ. เมื่อมีผ้เท่ียวปาผระดับดีจำนวนกลุ่มละ 2 กัง 10 คน ได้รับอ้อมูลท้ังรูปแบบท่ี 2 
และรูปแบบท่ี 3



1 1 7

ตอนท่ีร ผลการวิเคราะนความคงที่ของค่าดัฟ้นีความตรง เที่ง เนือนาของแบบสอบ
ค่าความแปรปรวนของค่าCVIและ ค่าAPI เมอกล่มผ้เท่ียวฟ้าถู)ระดับตี กับ ระดับต ีเอี่ยม 

ได้รับข้อมูลเกัยวกับเนํอนาทึด้องการวัดต่างกัน 3 แบบ และจำนวนผู้เท่ียวฟ้าถู)ต่างกัน 9 ฟ้ค
ได้นำเสนอค่าความแปรปรวนท้ังสิน 54 กรณี โดยท่ีค่าความแปรปรวนแต่ละกรณีคำนวณได้จากกลุ่ม 
ผู้เที่ยวฟ้าถูเทิจัดกลุ่มโดยไม่ชำกัน(Combination) ดามท!ด้สรปไว้ในตารางท่ี25 และ31 ดามลำดับ

ดารางที่25 ความแปรปรวนซองค่าดัฟ้นีความดรง เที่ง เนํ้อนา(CVI ) จำแนกตามจำนวนของผ้เท่ียวฟ้าถ). 1̂ .  * ไ  J " I  ^ระดับความเท่ียวฟ้าถู)ของผู้ดัดสินเนือนาของแบบสอบ และรปแบบข้อมลเกยวกับเนือนาที ่
ต้องการวัด

จำนวนผู้เท ี่ยวฟ ้าถูเ

ผู้เท ี่ยวฟ้าถู[ระดับตี ผ ู้เท ี่ยวฟ ้าถ ู[ระดับต ีเอ ี่ยม

รูปแบบข้อมูลท่ีนำ เ สนอใน้ รูปแบบข้อมูลท่ีนำ เ  สนอใน้

ข ้อม ูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3 ข้อมูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3

กลุ่มละ 2 คน ร 2
(กรณีละ66กลุ่ม)

0.055 0.098 0.043 0.038 0.051 0.040

กลุ่มละ 3 คน ร 2
(กรณีละ220กลุ่ม)

0.032 0.060 0.026 0.023 0.031 0.024

กลุ่มละ 4 คน ร 2
(กรณีละ495กลุ่ม)

0.022 0.039 0.017 0.015 0.020 0.016

กลุ่มละ 5  คน ร 2
(กรณีละ729กลุ่ม)

0.016 0.027 0.012 0.011 0.014 0.012

กลุ่มละ 6  คน ร 2
(กรณีละ924กลุ่ม)

0.011 0.020 0.010* 0.008* 0.010* 0.009*



11 8

ด า ร า ง ท ี่2 5  (ต ่อ )

ผ ู้เร ่อวชา»ระด ับ ด ี ผ ู้เร ่อวชาถ ู(ระด ับด ีเย ี่ยม

จำน วน ผ ู้เร ่อวชาท รูปแบบข้อมูลท่ีนำ เ  สนอให้ รูปแบบข้ อมูลท่ีนำ เ สนอให้

ข้อมูลแบบ1 ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3 ข้อมูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3

กลุ่มละ 7  คน ร 2 0.009* 0.015 0.007* 0.006* 0.008* 0.006*
(กรณีละ?29กลุ่ม)

กลุ่มละ 8  คน ร 2 0.007* 0.011 0.006* 0.005* 0.006* 0.005*
(กรณีละ495กลุ่ม)

กลุ่มละ 9  คน ร 2 0.004* 0.007* 0.004* 0.003* 0.004* 0.003*
(กรณีละ220กลุ่ม)

กลุ่มละ10 คน ร 2 0.002* 0.003* 0.002* 0.002* 0.002* 0.002*
(กรณีละ66กลุ่ม)

*  ความนปรปรวนที่ม ีค่า ^  .0 1

ค่าความแปรปรวนในดารางที่ 25 ร่งเห็นลักษณะของสถิติเข้งบรรยาย อันบ่งบอกถิง
ความคงท่ีของค่าดัชนีความตรง เข้ง เนีอ!ทอองแบบสอบ จะ เห็นว่าI ม่ือจำนวนผ ู้เร่อวซ'าถู)ในแต่ละ 
กลุ่มI ท่าๆกัน เม ื่อLปรือบเฑือบตามแถวจะมืความแปรปรวนใกล้เคีองกัน ลักษณะความแปรปรวน
ของกลุ่มละ 10 คนยี่งมืค่าใกล้กันอย่างยง แต่ถ้าดูในแนวตั้งจ ะ เห็นว่าค่าความแปรปรวนมืค่าน้ออลง
เม่ือผู้เร่ยวชาถู!จำนวนมากขนร่งลักษณะน้ํเม่ือไปดูจากภา'พท่ี 1 จะเห็นได้รดเจนยงขน 

ค่าCVIจะมืความคงที่ตามเงื่อนไขดังต่อไปนี คือ
ก.ผู้เร่อวชาณระดับติเอี่อม กลุ่มละ6-10  คน ได้รับข้อมูลท้ังแบบท่ี1 แบบท่ี2 และแบบท่ี3 
อ.ผู้เร่อวชาถู)ระดับดี กลุ่มละ6-10  คน ท่ีได้รับข้อมูลแบบท่ี3 
ค.ผู้เร่อวชาถู}ระดับดี กลุ่มละ?-10 คน ท่ีได้รับข้อมูลแบบท่ี1



ภาพท่ี 1 เทามนปรปรวนของส่า CVI <านนก«ามระคับ«วามเข่ีรวขาอุ/ของ$ต,«รานนอหา
{านวานJเข่ียวขาอุ/ แทะÎปแบบของ̂ อy ทท่ีปาเสนอส่อ4เข่ียวขาอุ/

1 19

2 3 4 5 6 7 8 9  10
Number of Expart

datai ̂ วามแปรปรวนของกธุ่ม̂ ยวขาญระคับ«ไคัรับคัอy ทแบบท่ี1 
d*tn2««Tmแปรปรวนของกธุ่ม$ข่ียวขาญระคับ«ไคัรับtfeyทนบบท่ี2 
data3 “«วามแปรปรวนของกชุ่มเข่ียวขาอุ/ระคับ«โคัรับIjoy ทนบบท่ี3 
dtoa4“ fl วามนปรปรวนของกชุ่ม4เข่ียวขาอุ/ระคับ«(ท่ียมไคัรับคัอyทนบบท่ี! 
data5=fl วามนปรปรวนของกชุ่ม̂ เข่ีรวขาญระคับสิส์รมไคัรับคัอJJทนบบท่ี2 
data6“ fl วามแปรปรวนของกชุ่ม4เข่ียวขาอุ/ร~คับ«(ท่ียม,!ส่'รับ̂ อy ทแบบท่ี3

l
i

l
i

l
i

iimi



1 2 0

ดารางที่26 การเปรียบเฑืยบความแปรปรวนของค่า พ1อองกล่มผ้เท่ียวซ'าถเระดับดื จำแนกตาม
*  4  "  ร ิ ^  .  —รูปแบบอองข้อมูลเกอวกับเนือทาฑด้องการวัด และจำนวนผู้ L สือวซ'าถูเ

จำนวนซอง ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่
ผ้เท่ียวซ''าทเ rบ ~

ซJ Xs %/ m a x
ซอมลแบบ! ออมลแบบ2 ขอมลแบบ3 แบบ1-แบบ2 แบบ!-แบบ3 แบบ2 -แบบ3%)

* นกลุ่มละ2คน 
(กรณีละ66กลุ่ม)

0 .055 0 .0 9 8 0 .043 2.279 1.782 1.279 2 .279

* « * *กลุ่มละรจน 0.032 0 .060 0 .0 2 6 2.308 1.875 1.231 2 .308
(กรณีละ220กลุ่ม)

* * * *กลุ่มละ4ดน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0 .022 0 .039 0 .017 2 .294 1.773 1.294 2 .294

* * * «กลุ่มละรคน 
(กรณีละ729กลุ่ม)

0 .016 0 .027 0 .012 2.250 1.688 1.333 2 .250

* * น *กลุ่มละ6คน 
(กรณีละ924กลุ่ม)

0 .011 0 .0 2 0 0 .010 2 .000 1.818 1.100 2 .000

* * * *กลุ่มละ?คน 0 .009 0 .0 1 5 0 .0 0 7 2.143 1.667 1.286 2.143
(กรณีละ?29กลุ่ม)

กลุ่มละ8คน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0 .007 0 .011 0 .006 1.833 - - -

(ต่อ■ ตน้า!21)



121

ด า ร า ง ท ี่2 6  (ต ่อ )

จำนวนซอง 
ผู้เท่ียวอาญ

ค่าความแปรปรวน
Fm ax:

การทดสอบรายคู่

อ้อมูลแบบ1 อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3 แบบ1-แบบ2 แบบ1-แบบ3 แบบ2 -แบบ3

กลุ่มละ9คน 
(กรณีละ220กลุ่ม)

0 .004 0 .007 0 .0 0 4 1.750 - - -

กลุ่มละ10คน 
(กรณีละ66 กลุ่ม)

0 .002 0 .003 0 .0 0 2 1.500 - - -

* P < .05
จากตารางที่ 26
การเปรือบเทียบความแดกต่างอองความแปรปรวนซองค่า CVI จากวิธีการตรวจสอบ 

ความตรง เอ้ง Iนือาทอองแบบสอบท่ีผู้เท่ียว!(าท(ระดับดีกลุ่มละ 2 คน เ มีนผู้ตัดสินเน้อ•ตา โดอได้รับ
อ้อมูลเก่ียวกับเนอ■ ตาท่ีด้องการวัดในรูปแบบท่ี 1 รูปแบบท่ี2 และรูปแบบท่ี3 'พบว่าความแปรปรวน 
มีความแดกต่างกันอย่างมีนัอสำคัญ(Fmax= 2 .279) และเมอเปรียบเทียบความแปรปรวนเมีนรายคู ่
•พบว่าความแปรปรวนอองกลุ่มผู้เท่ียวอาญระตับดีท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 มีค่าน้อยกว่าความแปรปรวน 
อองกลุ่มผู้เท่ียวอาท)ระดับดีท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 2 อย่างมีน้อสำคัถู)ทางสถิติท่ีระตับ .05 (F=2.279) 

สำ’ตรับกรณีท่ีมีกลุ่มผู้เท่ียวอาญกลุ่มละ 3 คน,4 ค น ,...,ไ ป ถ ิง  7 คน นบว่าค่าความ 
แปรปรวนท่ีเปรือบเทียบกันไนแต่ละอุดมีความแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติทุกอด และจาก
การทดสอบเมีนรายคู่นบว่ามีความแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติทุกคู่ โดยกรณีผู้เท่ีอวอาญท่ี
ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 มีค่าความแปรปรวนน้อยกว่ากลุ่มrft.ด้รับอ้อมูลรูปแบบอนๆ

สำ•ตรับกรณีท่ีมีผู้เท่ียวอาญกลุ่มละ 8 คน,9 คน และ 10 คน นบว่าค ่าความแปรปรวน
ไม่มีความแตกต่างกันอย่างมีนัอสำคัญทางสถิติ



1 2 2

พารางที่27 การเปรียบเฑืยบความแปรปรวนของค่า CVI ของกลุ่มผู้เรียวปาถ)ระดับดืเยี่ยม
จำแนกดามรูปแบบธองข้อมูล L ก่ีอวกับเนอ'หาท่ีด้องการวัด และจำนวนผู้เ รีอวปาถู)

จำนวนชอง 
ผู้เรียวปาถู!

ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่

ข้อมูลแบบ1 ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3
m a x

แบบ1-แบบ2 แบบ!-แบบ3 แบบ2 -แบบ3

กลุ่มละ2คน 
(กรณีละ66กลุ่ม)

0 .038 0 .051 0 .040 1.342 - - -

กลุ่มละรคน 
(กรณีละ220กลุ่ม)

0 .023 0 .031 0 .0 2 4 1.348 - - -

กลุ่มละ4คน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0 .015 0 .020 0 .016 1.333 - - -

กลุ่มละรคน 
(กรณีละ729กลุ่ม)

0 .011 0 .014 0 .012 1.273 - - -

กลุ่มละ6คน 
(กรณีละ924กลุ่ม)

0 .008 0 .010 0 .009 1.250 - - -

กลุ่มละ?คน 
(กรณีละ729กลุ่ม)

0 .0 06 0 .008 0 .006 1.333 - - -

กลุ่มละ8คน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0 .005 0 .0 06 0 .0 0 5 1.200 - - -

(ต ่อ '«น ้า1 2 3 )



1 2 3

ต า ร า ง ท ี่2 7  (ต ่อ )

จำนวนปีอง 
ผู้เท่ียวฟ้าถู)

ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่

อ้อมูลแบบ1 อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3 แบบ1-แบบ2 แบบ1-แบบ3 แบบ2-แบบร

กลุ่มละรคน 
(กรณีละ220กลุ่ม)

0 .003 0 .0 04 0 .003 1.333 - - -

กลุ่มละ10คน 
(กรณีละ66 กลุ่ม)

0 .002 0 .002 0 .0 0 2 1.000 - - -

* P  < .05
จากตารางที่ 27
บบว่าฑกกรณีท่ีมีผู้เท่ียวฟ้าถู)กลุ่มละ 2 คน ถิง 10 คน ค่าความแปรปรวนไม่มีความ

แตกต่างกันอย่างมีนัอสำคัถู)ทางสถิติ
แต่จากการไท้อ้อมูลรูปแบบท่ี 1 ที่งมีรายละเอียดน้อยแก่ผู้เที่ยวฟ้าถู)ระดับติเยี่ยม

จะมีความสะดวกมากกว่าการไท้อ้อมูลรูปแบบท่ี 2 และรูปแบบท่ี 3 ดังน้ันผู้วิจัยจงได้นำความ
แปรปรวนของค่า CVI ของผู้เท่ียวฟ้าถู)ระดับติเย่ียมได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1 ไปเปรียบเทียบกับ 
ความแปรปรวนปีองCVIปีองผู้เท่ียวฟ้า«ระดับดได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3



1 2 4

พารางที่28 การเปรียบเทียบความแปรปรวนซองค่า CVI ซองกลุ่มผู้เท่ียวtfาถู!ระดับดี ได้รับอ้อมูล
เกี่ยวกับเนอหาที่ด้องการวัดรูปแบบท่ีร กับความแปรปรวนซองค่า CVIflองกลุ่มผู้เที่ยวโ(าถูเ 
ระดับดีเยี่ยม ได้รับอ้อมูลเกี่ยวกับเนอ'อาที่ด้องการวัดรูปแบบที่! จำแนกตามจำนวนผู้เท่ียวซ'าถฺเ

จำนวนผู้.ที่ยวใ(าญ
ความแปรปรวนซอง 

กลุ่มผู้เท่ียวซ'าถู)ระดับดี 
ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3

ความแปรปรวนซอง 
กลุ่มผู้ เ ท่ียวÏ(าถุเระดับดี เ ย่ียม 

ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1
F-V alues

กลุ่มละ2 คน 
(กรณีละ66 กลุ่ม)

0 .0 4 3 0 .038 1.132

กลุ่มละ3 คน 
(กรณีละ220 กลุ่ม)

0 .026 0 .023 1.130**

กลุ่มละ4 คน 
(กรณีละ495 กลุ่ม)

0 .017 0 .015 1.133**

กลุ่มละร คน 
(กรณีละ?29 กลุ่ม)

0 .0 1 2 0 .011 1.091**

กลุ่มละ6 คน 
(กรณีละ924 กลุ่ม)

0 .0 1 0 0 .008 1.250**

กลุ่มละ? คน 
(กรณีละ?29 กลุ่ม)

0 .0 07 0 .006 1.167**

กลุ่มละร คน 
(กรณีละ495 กลุ่ม)

0 .0 0 6 0 .005 1.200**

(ต ่อ ห น ้า1 2 5 )



1 2 5

ด า ร า ง ท ี่2 8  (ต ่อ )

ความแปรปรวนออง ความแปรปรวนออง
จำนวนผู้เย่ียวปาถู) กลุ่มผู้ เ ยี่ยวปา«ระดับดี กลุ่มผู้ เ ย่ีอวปาถู!'ระดับดี เ ย่ียม F-Values

ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 ได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1

กลุ่มละ9 คน 0 .0 0 4 0 .003 1.333*
(กรณีละ220 กลุ่ม)

กลุ่มละ10คน 0 .002 0 .002 1.000
(กรณีละ66 กลุ่ม)

* P < .05
จากตารางที่28
การIปรียบเทียบความแปรปรวนอองกลุ่มผู้Iยี่ยวปา«ระดับดีIยี่อมได้รับอ้อมูลIกี่อวกับ 

เนํ้อหาที่ด้องการวัดรูปแบบท่ี 1 จะมีค่าน้อยกว่าความแปรปรวนอองกลุ่มผู้เยี่ยวปา«ระดับดีที่ได้รับ
อ้อมลเกี่ยวกับเน้อหาที่ด้องการวัดรูปแบบท่ี 3 อย่างมีนัยสำคัถู!ทางสถิดีท่ีระดับ .05  ในกรณีกลุ่มละ 
2 คน ถง 9  คน แต่'พบว่าไม่มีความแตกต่างอย่างม ีน ัอ สำคัถู!ทางสถิดีเมอมีผู้เยี่ยวปา«กลุ่มละ 2คน 
กับ 10 คน การเปรยบเฑือบความแปรปรวนดังกล่าวจะเห็นได้เป่นกันจากภา'พที่ 2



ภrm i 2 «วามเท]รปรวน'ของอา่ CVI ของกชุม่^ทีช่วขาอ/ุระอบั«ไอรัพอ^ท^ปนบบที ่ 3 
นทะ«วามนปรปรวนของเ3เขีช่วขาอ/ุระอบั«ที«่ม ไอรัพัอ^ทนบบที ่ 1

<มrta3«fl วามนปรปรวนของกชุม่#เขีซ่วขาอ/ุระอบั«ไอรับัออั^ทแบบที3่ 
dato4^Tามนปรปรวนของกชุม่#!ขชวขาอ/ุระอบั«ทีช่มไอรัพัอ!^ทนบบที!่



12 7

ด า ร า ง ท ี่2 9  ค ่า  F  ใ น ก า ร เป ร ีย บ เก ือ บ ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ข อ ง ค ่า (^ ท ม ีน ร า อ ค ู่ ขอ งกล ุ่ม ผ ู้เท ี่ย ว ช า« ร ะ ด ับ ด ี
ท ี่ได ้ร ับ ข ้อ ม ูล เก ี่ยวก ับ เน อห าท ี่ด ้องก ารว ัด ร ูป แบ บ ท ี่ 3 จำแ น ก ต าม จำน วน ผ ู้เท ี่ยว ช าถ ู)

จำนวนผู้เท่ียวชาถู) 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2ร 0.043 0.026 0.017 0.012 0.010 0.007 0.006 0.004 0.002

* X X * « « * X2 0.043 1.654 2.529 3.583 4.300 6.143 7.167 10.750 21.500

* -K * « « X X3 0.026 1.529 2.167 2.600 3.714 4.333 6.500 13.000

X * * « X X4 0.017 1.417 1.700 2.428 2.833 4.250 8.500

* * X X X5 0.012 1.200 1.714 2.000 3.000 6.000

ฬ X X X6 0.010 1.428 1.667 2.500 5.000

X X X7 0.007 1.167 1.750 3.500

X X8 0.006 1.500 3.000

X9 0.004 2.000

10 0.002 -

*  P  < .05
จากตารางท่ี 29
การเปรียบเกือบความแปรปรวนเน้นรายคู่ ชองค่า CVI จากกลุ่มผู้เข้ยวชา«ระดับดี 

ท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเน้ํอหาท่ีต้องการวัดแบบท่ี 3 โดยใช้จำนวนของผู้เท่ียวชา«เน้นเ fint'ทในการ 
เปรียบเกือบ นบว่ากลุ่มท่ีมืจำนวนผู้เท่ียวชา«มากกว่าจะมีความแปรปรวนน้อยกว่าอย่างมีนัยสำคัถ) 
ทางสถิตท่ีระดับ .05 (ค่า F อยู่ระหว่าง 1.167 ถิง 21.500)



1 2 8

ด ารางท ี่30  ค ่า F*luการเปร ือบเท ือบความแปรปรวนชองค ่าCVแ ป ็น ร าย ค ู่ ชองกลุ่มผ ู้เท ือวฟ ้าถทะดับดีเอ ี่ยม  
ที่ไต ้ร ับช้อมูลเอ ี่ยวกับเนอ•เทที่ต ้องการวัดรูปแบบที่ 1 จำแนกตามจำนวนผู้เท ือวฟ้าถู)

จำนวนผู้เทือวฟ้าถู) 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 .ร 0 .0 3 8 0 .0 2 3 0 .0 1 5 0 .0 1 1 0 .0 0 8 0 .0 0 6 0 .0 0 5 0 .0 0 3 0 .0 0 2

* * # * X X X X2 0 .0 3 8 1 .6 5 2 2 .5 3 3 3 .4 5 4 4 .7 5 0 6 .3 3 3 7 .6 0 0 1 2 .6 6 7 1 9 .0 0 0

* * * X * X X3 0 .0 2 3 1 .5 3 3 2 .0 9 1 2 .8 7 5 3 .8 3 3 4 .6 0 0 7 .6 6 7 1 1 .5 0 0

* X X X X X4 0 .0 1 5 1 .3 6 4 1 .8 7 5 2 .5 0 0 3 .0 0 0 5 .0 0 0 7 .5 0 0

X X X X X5 0 .0 1 1 1 .3 7 5 1 .8 3 3 2 .2 0 0 3 .6 6 7 5 .5 0 0

X X X X6 0 .0 0 8 1 .3 3 3 1 .6 0 0 2 .6 6 7 4 .0 0 0

X X X7 0 .0 0 6 1 .2 0 0 2 .0 0 0 3 .0 0 0

X X8 0 .0 0 5 1 .6 6 7 2 .5 0 0

X9 0 .0 0 3 1 .5 0 0

10 0 .0 0 2 -

+  P  < .0 5
จากดารางท ี่ 30
การเปร ือบเท ือบความแปรปรวนรายค ู่ชองค ่า CVI จากกลุ่มผู้เท ือวฟ้าถู)ระดับดีเย ึยม  

ที่ไต ้ร ับช ้อม ูลเอ ี่อวกับเท ือหาที่ต ้องการวัดแบบที่ 1 โดอใฟ ้จำนวนชองผ ู้เท ือวฟ ้า«เน ้นเกทเท ี่ไนการ  
เปรียบเท ือบ 'พบว่ากลุ่มที่ม ีจำนวนผู้เทือวฟ้าท)มากกว่าจะมีความแปรปรวนน้อยกว่าอย่างมืนัอสำคัถู) 
ทางลทดีที่'ระดับ .0 5  (ค ่า  F อย ู่ระทว ่าง 1 .2 0 0  ถง 1 9 .0 0 0 )



1 2 9

พ า ร า ง ท ี่3 1  ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ข อ งค ่าด ัฟ ้[ค ว าม ส อ ด ค ล ้อ งข อ ง เน ้อ ห า( A P I ) จ ำแ น ก ด าม จ ำน ว น ข อ ง ผ ู้เร ่อ ว tfาถูเ
ระด ับ ความ  เร ่อวช'าถ ูเข องผ ู้ด ัดส ิน เน ้อหาของแบบสอบ และรูปแบบข้อม ูล I ก ี่ยวก ับ Iน อห าท ี่
ต ้อ งก าร ว ัด

ผู้เร่อวt(า«ระดับดี ผู้ 1 ร่อวข'า«ระดับดี เ อ่ีอม

จำนวนผู้.ร่อวฬาท รูปนบบข้อมูลท่ีนำเสนอให้ รูปนบบข้อมูลท่ีนำ เ สนอให้

ข้อมูลนบบ! ข้อมูลนบษ2 ข้อมูลนบบ3 ข้อมูลนบบ! ข้อมูลนบบ2 ข้อมูลแบบ3

กลุ่มละ 2 คน 2ร 0 .0 1 4 0 .0 2 4 0 .0 1 1 0 .0 0 9 * 0 .0 1 3 0 .0 1 0 *
(กรณีละ6 6 กลุ่ม)

กลุ่มละ 3 คน 2ร 0 .0 0 8 * 0 .0 1 6 0 .0 0 6 * 0 .0 0 6 * 0 .0 0 8 * 0 .0 0 6 *
(กรณีละ2 2 0 กลุ่ม)

กลุ่มละ 4 คน 2ร 0 .0 0 5 * 0 .0 1 0 * 0 .0 0 4 * 0 .0 0 3 * 0 .0 0 5 * 0 .0 0 4 *
(กรณีละ4 9 5 กลุ่ม)

กลุ่มละ 5 คน 2ร 0 .0 0 4 * 0 .0 0 7 * 0 .0 0 3 * 0 .0 0 3 * 0 .0 0 4 * 0 .0 0 3 *
(กรณีละ7 2 9 กลุ่ม)

กลุ่มละ 6 คน 2ร 0 .0 0 3 * 0 .0 0 5 * 0 .0 0 2 * 0 .0 0 2 * 0 .0 0 3 * 0 .0 0 2 *
(กรณ ีละ924กลุ่ม)

กลุ่มละ 7 คน 2ร 0 .0 0 2 * 0 .0 0 4 * 0 .0 0 2 * 0 .0 0 2 * 0 .0 0 2 * 0 .0 0 2 *
(กรณีละ7 2 9 กลุ่ม)

(ต ่อหน ้า 1 3 0 )



1 3 0

ค า ร า ง ท ี่3 1  (ต ่อ )

ผู้เท่ียวชาถู»ระดับดี ผู้เท่ียวชาถู»ระดับดีเย่ียม

จำนวนผู้เท่ียวชาท รูปแบบข้ อมูลท่ีนำ เ ฟ้นอให้ รูปแบบห้อมูลท่ีนำ เ ฟ้นอให้

ห้อมูลแบบ1 ห้อมูลแบบ2 ห้อมูลแบบร ห้อมูลแบบ! ห้อมูลแบบ2 ห้อมูลแบบ3

กลุ่มละ 8 คน ร2 0.002* 0.003* 0.001* 0.001* 0.002* 0.001*
(กรณีละ495กลุ่ม)

กลุ่มละ 9 คน ร2 0.001* 0.002* 0.001* 0.001* 0.001* 0.001*
(กรฌึละ220กลุ่ม)

กลุ่มละ10 คน ร2 0.001* 0.001* 0.000* 0.000* 0.001* 0.000*
(กรณีละ66กลุ่ม)

* ความแปรปรวนฑมีค่า ^ .01

ค ่าความแปรปรวนในดารางท ี่ 31 ท ี่ง LมีนลักษทเะของสถิติIห้งบรรยาย อันบ่งบอกถ้ง
4 • %/ ,<* ,   ̂ _ 4| _ ® is 4  «1ความคงฑของค่าดัชนํความฟ้อคคลองของเนํอหาของแบบฟ้อบ จะเท ินวาเมอจำนวนพ ู่เชยวชาถ ู!เน

แต่ละกลุ่มเท่า«ๅโm เมอเปร ือบเท ียบตามแถวจะม ีความแปรปรวนใกล ้เค ืองก ัน  ลักษณะความ
แปรปรวนของกลุ่มละ 10 คนยงม ืค ่าใกล ้ก ันอย ่างยง แต ่ถ ้าด ูในแนวต ั้งจะเห ็นว ่าค ่าความแปรปรวนม ี
ค ่าน ้อยลง เมื่อผู้เท ี่อวชา«จำนวนมากฃนที่งล ักษณะน้เมีอไปดูจากกา'พที 3 จะ เหนได้ชดเจนยงขน

ค ่าAPIจะม ีความคงท ี่ดามเร ือนไขด ังต ่อไปน คือ
ก.ผ ้เท ี่ยวชา «ระดับดีเยี่ยม กลุ่มละ2 - 10 ค น  ท่ีได ้รับข้อมูลทั งแบบท่ี1 และแบบที3  
ข . ผู้เที่ยวชา «ระดับดีเยี่ยม กลุ่มละ3 -1 0  ค น  ท่ีได ้รับข้อมูลตั ้ งแบบท่ี2  
ค .ผู้เที่ยวชา ถูเระดับดี กลุ่มละ3 - 10 ค น  ท่ีได ้รับข้อมูลแบบท่ี1 และแบบท่ีร 
ค . ผู้เที่ยวชา ถู!ระดับดี กลุ่มละ4 -1 0  ค น  ทีได้ รับข้อมูลแบบที2



1 3 1

ภาฑที ่ 3 «วามนปรปรวนของอา่ API <านนก«ามระคบั«วามพี»่วากอ/ุของผคู«ัสนิานอาท 
รานวน4พี«่วากอ/ุ น ละน บ บ ขอ งพ อ่y ลทีน่นสนอพอ่4 พี«่วากอ/ุ

datai ««วามนปรปรวนของกชุ่ม4พ่ี«วากอุ/ระคับ«ไพ รั่บพ่อy ลนบมท่ีI 
data2=« วามนปรปรวนของกชุ่ม4พ่ี«วากอุ/ระคับ«ไพ่รับพ่อyaนบบท่ี2 
dats3 ««วามน!เรา]รวนของกชุ่ม4พ่ี«วากอุ/ระคับ«ไพ่รับพ่อy ลนบบท่ี3 
data4«fl วามนปรปรวนของกชุ่ม4พ่ี«วาทอุ/ระคับ«พ่ี«มไพ่รับพ่อyoแบบท่ี! 
data5««วามนปรปรวนของกชุ่ม4พ่ี»วากอุ/ระคับ«พ่ี»มไพ่รับพ่อynนบบท่ี2 
<ม1า»6-«วามนปรปรวนของกชุ่ม4พ่ี»'ทกอุ/ระคับ«พ่ี«มไพ่รับพ่อyลนบบท่ี3

บ
 H

 H
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ดารางท่ี32 การเปรือบเทียบความแปรปรวนอองค่า API อองกล่มผ้เท่ียวปาถ!ระดับดี จำแนกดามรปแบบ
-------  ’ ^ “ ^ 0 ’ ไ  —  —  *อองอ้อมูลเกยวกับเนือหาทีต้องการวัด และจำนวนผู้เอยวปาญ

จำนวนออง ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่
ผู้เท่ียวปาถู!

อ้อมูลแบบ1 อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบร
r max

แบบ1-แบบ2 แบบ1-แบบ3 แบบ2-แบบ3

กลุ่มละ2คน 0.014 0.024 0.011 2.182* 1.714 1.273 2.182*
(กรณีละ66กลุ่ม)

กลุ่มละ3คน 0.008 0.016 0.006 2.667* 2.000* 1.333* 2.308*
(กรณีละ220กลุ่ม)

กลุ่มละ4คน 0.005 0.010 0.004 2.500* 2.000* 1.250* 2.500*
(กรณีละ495กลุ่ม)

กลุ่มละรคน 0.004 0.007 0.003 2.333* 1.750* 1.333* 2.333*
(กรณีละ729กลุ่ม)

กลุ่มละ6คน 0.003 0.005 0.002 2.500* 1.667* 1.500* 2.500*
(กรณีละ924กลุ่ม)

กลุ่มละ?คน 0.002 0.004 0.002 2.000* 2.000* 1.000 2.000*
(กรณีละ?29กลุ่ม)

กลุ่มละ8คน 0.002 0.003 0.001 3.000* 1.500* 2.000* 3.000*
(กรณีละ495กลุ่ม)

(ต่อหน้า133)



1 3 3

ต า ร า ง ท ี่3 2  (ต ่อ )

จำนวนออง 
ผ ู้เท ี่ยวฟ้า«

ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่

อ้อมูลแบบ1 อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3
** max

แบบ1-แบบ2 แบบ!-แบบร แบบ2 - แบบ3

กลุ่มละ9คน 
(กรณีละ2 2 0 กลุ่ม)

0 .0 0 1 0 .0 0 2 0 .0 0 1 2 .0 0 0 * 2 .0 0 0 * 1 .0 0 0 2 .0 0 0 *

กลุ่มละ10คน 
(กรณีละ66  กลุ่ม)

0 .0 0 1 0 .0 0 1 0 .0 0 0 หาค ่าไม ่
ได ้

1 .0 0 0 - -

* P  < .05
จากตารางท่ี 32
การเปรียบเทียบความแตกต่างอองความแปรปรวนอองค่า API จากวิธีการตรวจสอบ 

ความตรงเอ้งเน้อหาอองแบบสอบท่ีผู้เท่ียวฟ้า«ระดับดีกลุ่มละ 2 คน เป็นผู้ดัดสินเนอหา โดยได้
รับอ้อมูลเก่ียวกับเนอนาท่ีด้องการวิดในรูปแบบท่ี 1 รูปแบบท่ี2 และรูปแบบท่ี3 ■ พบว่าความ
แปรปรวนมีความแตกต่างกันอย่างมีนัอสำคั«(F =2.182) และเมอเปรียบเทียบความแปรปรวน

~ m a x

เป็นรายคู่ •พบว่าความแปรปรวนอองกลุ่มผู้เท่ียวฟ้าถู(ระดับดีท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3 มีค่าน้อยกว่า
ความแปรปรวนซองกลุ่มผู้เ ท่ีอวฟ้าถู)ระดับดีท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 2 อย่างมีน้อสำคัถูfทางสถิติท่ี'ระดับ.05 
(F=2.182)

สำหรับกรณีท่ีมีกลุ่มผู้เท่ียวฟ้าถู(กลุ่มละ 3 คน,4 คน,...,ไปถิง 9 คน นบว่าค่าความ 
แปรปรวนท่ีเปรียบเทียบกันโนแต่ละฟ้ดมีความแตกต่างกันอย่างมีนัยสำดัถู(ทางสถิติทุกฟ้ด และจาก
การทดสอบเป็นรายคู่ นบว่ามีความแดกต่างกันอย่างมีนัยสำคัถู(ทางสถิติทุกคู่ โดยกรณีผู้เท่ียวฟ้าถู(ท่ี
ไ ด ้รับอ้อม ูลรูปแบบท่ี 3 มีค่าความแปรปรวนน้อยกว่ากลุ่มท่ีไ ด ้รับอ้อมูลรูปแบบอนๆ  สำหรับกรณีท่ีผู้ 
เท ี่ยวฟ้าถู!ๆ ลุ่มละ 7 คนท่ีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1 กับ 3 ไ ม ่มีความแตกต่างกันอองความแปรปรวน

สำหรับกรณีท่ีมีกลุ่มผู้เท่ียวฟ้าถู!กลุ่มละ 10 คน นบว่าความแปรปรวนไม่มีความแตกต่างกัน 
อย่างมีนัยสำคัถู(ทางสถิติ
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ดารางท่ี33 การเปรียบเทียบความนปรปรวนของค่า API อองกล่มผ้เรียวซาถเระดับดีเอ่ียมJ  ~ 3. ไ — ------------ ------จำแนกตามรูปแบบอองอ้อมูลเทียวกับเน้อ■ เททีต้องการวัด และจำนวนผู้เรีปีวซาถู)

จำนวนออง 
ผู้เรียวซาถู)

ค่าความแปรปรวน การทดสอบรายคู่

อ้อมูลแบบ! อ้อมูลแบบ2 อ้อมูลแบบ3 แบบ!-แบบ2 แบบ1-แบบ3 แบบ2-แบบ3

กลุ่มละ2คน 
(กรณีละ66กลุ่ม)

0.009 0.013 0.010 1.444 - - -

กลุ่มละ3คน 
(กรณีละ220กลุ่ม)

0.006 0.008 0.006 1.333 - - -

กลุ่มละ4คน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0.003 0.005 0.004 1.667 - - -

กลุ่มละรคน 
(กรณีละ?29กลุ่ม)

0.003 0.004 0.003 1.333 - - -

กลุ่มละ6คน 
(กรณีละ924กลุ่ม)

0.002 0.003 0.002 1.500 - - -

กลุ่มละ?คน 
(กรณีละ?29กลุ่ม)

0.002 0.002 0.002 1.000 - - -

กลุ่มละรคน 
(กรณีละ495กลุ่ม)

0.001 0.001 0.001 1.000 - - -

(ต่อทน้า!35)
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ด า ร า ง ท ี่3 3  (ต ่อ )

จำนวนข อง 
ผู้เท่ียวฟ้าถู)

ค่าความแปรปรวน
Fmax

การทดสอบรายคู่

อ้อมูลแบบ! ข้อมูลแบบ2 ข้อมูลแบบ3 แบบ1-แบบ2 แบบ1-แบบ3 แบบ2-แบบ3

กลุ่มละ&คน 
(กรถเละ220กลุ่ม)

0.001 0.001 0.001 1.000 - - -

กลุ่มละ10คน 
(กรณีละ66 กลุ่ม)

0.000 0.001 0.000 1ทค่าไม่ 
ได้

- - -

* P  < .05
จากดารางท่ี 33
นบว่าทกกรณีท่ีมีผู้เท่ียวฟ้าถู)กลุ่มละ 2 คน กง 10 คน ค่าความแปรปรวนไม่มีความ 

แตกต่างกันออางมีนัยสำคัถู)ทางสถิติ
แต่จากการให้อ้อมูลรูปแบบท่ี 1 ท่ีงมีรายละเอียดน้อยแก่ผู้เท่ียวฟ้า«ระดับดีเย่ียม

จะมีความสะดวกมากกว่าการให้อ้อมูลรูปแบบท่ี 2 และ รูปแบบท่ี 3 ดังน้ันผู้วิจัยจงได้นำ
ความแปรปรวนธองค่า API ของผ ู้เท่ียวฟ้าถู)ระดับด ีเย่ียมได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 1 ไปเปรืยบเทียบ 
กับความแปรปรวนธอง API ของผู้เท่ียวฟ้าถู)ระดับดีได้รับอ้อมูลรูปแบบท่ี 3



1 3 6

ดารางที่34  การเปร ืยบเท ียบความแปรปรวนของค ่า API ของกล่มผ้เที่ยวป'าถ?ระดับดี ได้รับข้อมล
-------  ------  ร ั ^ ” * 1 ไ " “ 1 1 J ไ *

เกยวก ับเน ือใทท ีต ้องการว ัดร ูปแบบทีร กับความแปรปรวนของค่า APIของกล่มรูเท ียวปาถู) 
ระดับด ีเอ ี่ยม ได ้ร ับข ้อมลเอ ี่อวก ับเนอหาท ี่ด ้องการว ัดรปแบบที่1 จำแนกตามจำนวนผ้ Lที่ยวธ’าถเ%1 «1 %1 ~

ความแปรปรวนของ ความแปรปรวนของ
จำนวนผู้เที่ยวปาถู) กลุ่มผู้เที่ยวธ'าถูเระดับดี 

ได้รับข้อมูลรูปแบบที่ 3
กลุ่มผู้เที่ยวขฯถู)ระดับดีเ อี่ยม 

ได้รับข้อมูลรูปแบบที่ 1
F -V a lu e s

กลุ่มละ2 คน 
(กรณีละ66 กลุ่ม)

0 .0 1 1 0 .0 0 9 1 .2 2 2

กลุ่มละ3 คน 
(กรณีละ220 กลุ่ม)

0 .0 0 6 0 .0 0 6 1 .0 0 0

กลุ่มละ4 คน 
(กรณีละ495 กลุ่ม)

0 .0 0 4 0 .0 0 3 1 .3 3 3 *

กลุ่มละร คน 
(กรณีละ7 2 9  กลุ่ม)

0 .0 0 3 0 .0 0 3 1 .0 0 0

กลุ่มละ6  คน 
(กรณีละ9 2 4  กลุ่ม)

0 .0 0 2 0 .0 0 2 1 .0 0 0

กลุ่มละ7 คน 
(กรณีละ7 2 9  กลุ่ม)

0 .0 0 2 0 .0 0 2 1 .0 0 0

กลุ่มละ8 คน 
(กรณีละ495 กลุ่ม)

0 .0 0 1 0 .0 0 1 1 .0 0 0

(ต่อ•พนา1 3 7 )
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ต า ร า ง ท ี่3 4  (ต ่อ )

จำนวนผู้เท ี่ยวธา«
ความแปรปรวนออง 

กล ุ่มผ ู้เท ี่ยวธา«ระด ับต ิ 
ได้รับอ้อมูลรูปแบบที่ 3

ความแปรปรวนออง 
กลุ่มผู้ L ที่อวธาถู/ระดับติ L ยี่ยม 

ได้รับอ้อมูลรูปแบบที่ 1
F -V a lu e s

กลุ่มละ9 คน 0 .0 0 1 0 .0 0 1 1 .0 0 0
(กรณีละ220 กลุ่ม)

กลุ่มละ10คน 0 .0 0 0 0 .0 0 0 ไม ่ม ีค ่า
(กรณีละ66  กลุ่ม)

*  P  < .0 5
จ าก ต ารางท ี่34
การ L ปรียบ เทียบความนปรปรวนธ องกลุ่มผ ู้I ที่ยวซ'าถู/ระดับติ เย ี่ยมได ้ร ับอ ้อม ูล I กี่อวกับ 

เนือา»ทที ่ ด้ องการวัตรปนบบที่ 1 จะม ีค ่าน ้อยกว ่าความแปรปรวนอองกล ุ่มผ ู้เท ี่ยวธา«ระด ับ ติท่ี ได ้
ร ับอ ้อมลเก ี่ยวก ับเน ้อ ■ เทที่ด ้องการวัตรูปแบบที่ 3 อย่างมีนัยสำคัถู/ทางสถิติท่ี ระดับ .0 5  ในกรณี
กลุ่มละ 4 คน แต ่พบว่าไม ่ม ีความแดกต่างอย ่างม ีน ัอสำค ัถ ู/ทางสถิต ิเมอม ีผ ู้เท ี่ยวธา«กล ุ่มละ
2 ถิง 3 คน และ ร ถิง 10 คน การเปร ียบเท ียบความแปรปรวนด ังกล ่าวจะเห ็นได ้เธ ่นก ัน
จากภา■ พท่ี 4



1 3 8

ภไพท่ี 4 ความแปรปรวนของค่า API ของกลุ่ม$ ขี่ยวขาญระคับ«ไคัรับขอya$ปแบบที่ 3 
และความแปรปรวนของเ3เข่ียวขาญระคับ«เย่ียม ไคัรัมคัอyaแบบที่ 1

- A -  DATA 3 
DATA 4

«เ8เ83«ความแปรปรวนของกลุ่ม$เขี่ยวขาญระคับ«ไคัรับคัอลแบบที่3 
date4=flTามแปรปรวนของกลุ่มผูเขี่ยวขาญระคับ«เยี่ยมไคัรับคัอบุลแบบที่!
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ต 'ท าง ท่ี35 ค่า F ในการเปรียบเทือบความแปรปรวนของค่า APIIท่ีนรายคู่ ของกลุ่มผู้เร ียวiïาทเระดับดี 
ท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเนอหาท่ีด้องการวัดรูปนบบท่ี 3 จำแนกดามจำนวนผู้เรียวธฯผ

จำนวนผู้เรียวtfาถูเ 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2ร 0 .011 0 .0 06 0 .0 04 0 .0 0 3 0 .0 0 2 0 .002 0 .001 0 .001 0 .000

2 0.011 - 1.833* 2.750* 3.667* 5.500* 5.500* 11.000* 11.000* หาค่าไม่ได

3 0 .006 - 1.500* 2.000* 3.000* 3.000* 6.000* 6.000* หาคาไม่ได

4 0 .00 4 - 1.333* 2.000* 2.000* 4.000* 4.000* หาค่าไม่ได

5 0 .003 - 1.500* 1.500* 3.000* 3.000* หาค่าไม่ได

6 0 .002 - 1.000 2.000* 2.000* หาคาไม่ได

7 0 .002 - 2.000* 2.000* หาค่าไม่ได

8 0 .001 - 1.000 หาค่าไม่ได

9 0 .001 - หาค่าไม่ได

10 0 .000 -

จากตารางที่ 35 ( * P < .05)
การเปรียบเทือบความแปรปรวนเที่นรายคู่ ของค่า API จากกลุ่มผู้เรียวโราถู!'ระดับดี 

ท่ีได้รับข้อมูลเก่ียวกับเน้อหาที่ด้องการวัดแบบทื 3 โดยไข้จำนวนของผู้เรียว๘าพเปนเกเนที่ในการ
เปรียบเทือบ ■ พบว่ากลุ่มท่ีมีจำนวนผู้เรียวîfาถู)มากกว่าจะมืความแปรปรวนน้อยกว่าอย่างมีนัอสำคัถูกาาง 
สถดีท่ีระดับ.05 (ค่า F อยู่ระหว่าง 1 .333 ถง หาค่า'ไม่ได้) แด่ไม่มบความแตกด่างในกลุ่มผู ้
เร ียวtfาถู!กลุ่มละ 6 กับ 7 คน และ 8 กับ 9 คน
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พารางที3่6 ค่า Fไ.นการเปรือบเทียบความแปรปรวนอองค่าA PIเมีนรายคู่ จองกลุ่มผ ู้เที่ยวชา»ระดับดีเยี่ยม 
ท่ีได้รับข้อมูลเย่ียวกับเนอ•เทท่ีด้องการวัดรูปแบบท่ี 1 จำแนกดามจำนวนผู้เท่ียวชาถู)

จำนวนผู้เที่ยวชา» 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2ร 0 .009 0 .0 0 6 0 .003 0 .003 0 .002 0 .002 0 .001 0 .001 0 .000

2 0 .009 - 1.500* 3.000* 3.000* 4.500* 4.500* 9.000* 9.000* •เทค่าไม่ได

3 0 .006 - 2.000* 2.000* 3.000* 3.000* 6.000* 6.000* าทค่าไม่ได

4 0 .003 - 1.000 1.500* 1.500* 3.000* 3.000* าทค่าไม่ได

5 0 .003 - 1.500* 1.500* 3.000* 3.000* ■ เทค่าไม่ได

6 0 .002 - 1.000 2.000* 2.000* ■ เทค่าไม่ได

7 0 .002 - 2.000* 2.000* •เทค่าไม่ได

8 0 .001 - 1 .000 •เทค่าไม่ได

9 0 .001 - หาค่าไม่ได

10 0 .000 -

จากดารางที่ 36 ( ♦  P  < .05)
การเปรียบเทียบความแปรปรวนรายคู่ชองค่า API จากกลุ่มผู้เท่ียวชาถู)ระดับดีเย่ียม 

ท่ีได้รับข้อมูลเยี่ยวกับเน้อหาที่ด้องการวัดแบบที่ 1 โดยใช้จำนวนชองผู้เข้ยวชา»เมีนเกทเที่ใน
การเปรียบเทียบ นบว่ากลุ่มที่มีจำนวนผู้เที่ยวชา»มากกว่าจะมีความแปรปรวนน้อยกว่าอย่างมีนัย
ส์าคัถู)ทาง๙ถิดีที่ระดับ.05 (ค่า F อยู่ระ•เท่าง 1 .500 กง •เทค่าไม่ได้) และไม่นบความแดกด่าง 
ชองความแปรปรวนระหว่าง กลุ่มละ 4 กับ 5 คน,กลุ่มละ 6 กับ 7 คน,และกลุ่มละ 8 กับ 9 คน
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